Instant translate

Bună ziua, sunt George Andrei și, în acest tutorial vă voi prezenta un supliment numit instant translate.
Acest supliment vă permite să traduceți textul selectat, sau copiat pe planșetă (clipboard) dintr-o limbă în alta, într-un timp scurt, destul de precis și corect.
După ce ați instalat suplimentul, mergeți în meniul nvda, submeniul preferințe, apăsați săgeată în sus, până veți găsi submeniul Instant Translate Settings.
Aici veți găsi un câmp care se numește source language (limba sursă). De aici selectați limba din care doriți să traduceți, de exemplu din engleză. Selectați english, apoi, pentru a continua cu setările, apăsați un tab.
Următorul câmp se numește target language (limba țintă). În acest câmp sunt, lafel, multe limbi și de aici trebuie selectată limba în care doriți să traduceți, de exemplu română.
Cu încă un tab apăsat veți ajunge la o căsuță de bifat (copy translation result to clipboard), copiază rezultatul traducerii pe planșetă. Dacă o bifați, puteți lipi traducerea în orice câmp de editare-scriere. Dacă nu veți auzi doar rezultatul traducerii, fără a-l putea lipi undeva sau edita.
După ce ați setat limbile, cea sursă și cea țintă, puteți fi în orice câmp de editare, de exemplu într-un document Microsoft word, puteți folosi următoarele comenzi pentru instant translate.
Activarea instant translate se face cu insert șift t.
După ce ați apăsat această combinație, doar următoarele comenzi sunt disponibile:
T: traduce textul selectat;
Shift t: traduce textul copiat în clipboard;
A: spune configurația limbilor (exemplu: din engleză în tomână) (from en to ro).
S: inversează limba sursă cu cea țintă, astfel că, dacă veți apăsa tasta a după inversarea limbilor, vi se va spune că limbile sunt configurate din română în engleză (from ro to en).
C: textul rezultat în urma traducerii este copiat în clipboard;
I: identifică limba textului selectat;
O: deschide meniul instant translate settings.
H: arată comenzile rapide prezentate mai sus.
Adevărat
Notă:
1. După ce ați apăsat pe combinația insert șift t, apăsarea oricărei alte taste, în afara celor menționate mai sus, va duce la închiderea ferestrei translaterului.

